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TABLE ALPHABÉTIQUE

Note : La table contient l'indication des « Pièces imprimées par ordre de la Chambre > ou « Documents parlementaires >>
ABRÉVIATIONS : Doc. (Décuments parlementaires). Ann. (Annales parlementaires).

Par suite de la grève des typographes et de la decision prise en conséquence par le Senat, les rapports sont lus etpubliés
in extenso aux Annales parlementaires a partir du 22 juillet 1925; pour les recherches, il faut donc, à partir de ce moment, con-
sulter les mentions : Ann.

A

Achat de monnaies allemandes. - V. Code pénal : Monnaies.

Accords commerciaux avec la France et avec l'Allemagne. -V. 1º Interpellations au nom de M. Féron.- 2º Affaires
étrangères: Industrie, commerce et travail.

Adjudications. - V. Finances: Budgets : budget des travaux
publics.

""Adjudications, contrats et marchés.- V. Finances.

'Affaires étrangères.
ALLEMAGNE (ACCORD COMMERCIAL AVEC L').- V. la sous-rubrique:

Industrie, commerce et travail.
FRANCE (ACCORD COMMERCIAL AVEC LA).- V. 1º la sous-rubrique :Industrie, commerce et travail. - 2º Interpellations : au nom

de M. Féron.
INDUSTRIE, COMMERCE ET TRAVAIL.

Accord commercial avec la France.- Texte du «modus vivendi»
commercial entre l'Union économique belge-luxembourgeoise
et la France.

Ann. - Dépôt de ce document par M. Anseele, m. c. f ., m ., p ., t
p. 285 (28 juillet1925).

"Accord commercial avec l'Allemagne.- Texte de l'accord com-
mercial provisoire entre l'Union économique belgo-luxem-
bourgeoise et l'Allemagne.

"Ann.- Depot de ce document par M. Anseele, m. c. f ., m ., p ., t .,p. 285.
UNION . ÉCONOMIQUE BELGO-LUXEMBOURGEOISE. - V. plus haut lasous-rubrique : Industrie,commerce et travail.

Alexandre, sénateur suppléant de Liége.
Ann. - Rapport sur son élection, p.10.

Allemagne (accord commercial avec l'). - V. 1º Interpellations au
nom de M.Feron.- 2ºAffaires étrangères : Industrie,com-merce et travail.:
SÉNAT.- TABLE DE LA SESSION EXTRAORDINAIRE 1925.

Annales parlementaires : Discours. - V. Chambres législatives-
Senat :Règlement.

Animaux.
PROTECTION DES ANIMAUX.

' Courses de taureaux.
Motion d'ordre de M. Deswarte, qui prie le Senat de l'aider

unanimement à prier M. le ministre de la justice de prendre
d'urgence des mesures pour empêcher des courses de tau-
reaux avec pose de « banderillos », courses annoncées à
Namur pour le début du mois d'août, p. 93. - V. aussi au
cours de la discussion générale du budget de la justice, lediscours de M. Deswarte, p. 230-231.- La réponse de
M. Carton, m. j ., ad interim, p. 232, 233.- Les observations
de M. Feron, p. 233.- V. éventuellement, Finances :Bud-
gets:budget de la justicepour1925.

V. aussi Code pénal :Protection des animaux.

Anseele, nommé ministre des chemins de fer, marine, postes et télé-
graphes, le 17 juin 1925

Ann. - Budget des chemins de fer pour 1925 et budget de la
marine, des postes et telegraphes pour1925.Discusion gene-
rale.Demande s'ilne serait pas possible de terminerce jour-là l'examen de son budget, p. 276.- Reprise de la discus-
sion. Observations, p. 277, 279, 280.- Répond aux obser-
vations présentées, p.280 à 285.

Appareils a vapeur et à air comprimé. - V. Finances: Impôts.

Armee.
CODE DE PROCÉDURE PÉNALE MILITAIRE

Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899 comprenant le titreIldu Code de procédure pénale militaire.
Ann. - Dépôt du projet de loi par M. Tschoffen, m. j ., p. 321

(29 juillet). - Le projet est renvoyé à la commission de
la justice.

Asou, sénateur provincial du Hainaut.
Doc.- Proposition de loipour la protection des animaux. Leve-

loppements,nº6.-- Proposition de loi,nº6.
1.
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Asou (suite)
'Ann. - Rapport sur son election, p. 4. - Prête serment, p. 4.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Fait personnel à l'occasion de paroles
prononcées par M. Carton, m. c ., qui l'a mis en cause per-
sonnellement en ce qui concerne son attitude sur la question
linguistique, p. 85.- Fait encore des observations, p. 86.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensemble du budget,
p. 146.

Budget des finances pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 179.

Budget des sciences et des arts pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p.196.

Budget de la justice pour 1925. Discussion générale. Discours :Demande que des mesures soient prises pour desencombrer
les rôles de la Cour d'appelde Bruxelles, p.228-229

'Assurances sociales.
OUVRIERS MINEURS.

Vieillesse et décès premature.- Projet de loi complétant la loidu 30 décembre 1924 relative à l'assurance en vue de la
vieillesse et du deces premature des ouvriers mineurs.

Ann.- Rapporteur :M. le chevalier de Ghellinck d'Elseghem.
Conformément à la decision prise par le Sénat par suite de lagrève des typographes, M. le chevalier de Ghellinck d'Else-

ghem donne lecture de son rapport,p. 333.
Discussion générale. Observations de MM. le baron de Moffarts,le chevalier de Ghellinck d'Elseghem et Moyersoen au sujetdes ouvriers ardoisiers,p.334.
L'article unique est adopte sans observations, p. 234.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des 92 mem-

bres présents, p. 443 (5 août 1925).- Le projet est soumis àla sanction royale.

B

Baeck, sénateur de Bruxelles.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 6.- Prête serment, p. 6.

Declaration du gouvernement après la formation du cabinet: Poullet-Vandervelde. Discusion. Observations, p. 55, 69.Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion generale. Observations, p. 127, 129.Budget des finances pour 1925. Discussion générale. Observa-
tions, p. 145.

Bamnich, sénateurprovinciald'Anvers.
Inn.- Rapport sur son election, p. 3. - Prete serment, p. 4.Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale

pour 1925. Discussion generale. Discours :Parle de la situa-
tion économique généraleetde la crise des affaires, p.93 à97.

Budgetde l'agriculturepour1925.Discussion générale. Obser-
vations, p. 244 à 246,251.

Baudrux, sénateur provincial de Luxembourg.
Ann. - Rapport sur son élection,p.4.- Prêteserment,p.4.

Budget de la justice pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 240.

Budget de la gendarmerie pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 271.

Budget de la défense nationale pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p.271.

Budget de l'agriculture pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 272.

Budget des travaux publics pour 1925. S'abstient au vote sur. l'ensemble du budget p. 272.
Budget der chemins de fer. pour 1925. S'abstient au vote surl'ensemble du budget, p. 322.
Budget des recettes et des depenses pour ordre pour 1925.

S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p. 323.

Beauduin, elu par le Sénat.

Ann.- Rapport sur son élection, p. 15.- Prête serment, p. 15.
'Declaration du gouvernement apres la formation du cabinet

Poullet-Vandervelde. Discussion. Observations, p. 43, 69, 73. 1

Beauduin (suite)
Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale

pour 1925. Discussion generale. Observations, p. 110. -S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p. 146.
Budget des finances pour 1925. Discussion générale. Discours :Commente le discours prononce par M. Janssen, m. f .,au

sujet de la situation financière et termine en demandant au
ministre quelles sont les mesures qu'il compte prendre pour
stabiliser la monnaie belge, p. 145, 146. - Observations,
p. 155. - S'abstient au vote sur l'ensembledubudget,p.179.

Budget des sciences et des arts pour 1925.S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p.196.

Budget de la justice pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensem-
ble du budget, p. 240.

Budget de l'agriculture pour 1925. Discussion générale. Dis-
cours :Parle principalement de la mise en valeur des ter-
rains incultes et pose une question au ministre au sujet de la
commission des carburants,p.248-249.

Budget de la défense nationale pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p. 271.

Budgetdes chemins de fer pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 322.

Interpellation de M. Feron au sujet de la resolution qu'aurait
pris le gouvernement de signer les accords commerciaux avec
la France et l'Allemagne sans consulter le parlement. Discus-
sion.Observations, p. 325.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion des articles. Art.2.S'abstient au
vote sur l'amendement de MM. Ligy et consorts, p. 437.

Behaghei de Bueren (Chevalier), sénateur d'Audenardeet Alost.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 11-12.- Prête serment, p. 12.

Budget des travaux publics pour 1925. Discussion générale. Dis-
cours :Attire l'attention du ministre sur l'état des chaussées
de Courtrai à Audenaerde et d'Audenaerde à Renaix, p. 210-
211. -- Observations,p.215.

Budget des chemins de fer pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 322.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi,p.438.

Bekaert, sénateur suppleant de Gand-Ecloo.
Ann. - Rapport sur son election, p. 11.

Bellon, sénateur suppléant d'Anvers.
Rapport sur son election : Doc. nº 29.- Ann .,p. 4 (nonencore

validé).
Beosier, sénateur provincial du Brabant.

Ann.- Rapport sur son election, p. 3. - Prete serment, p. 4."
Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions de

loi de M. Vermeylen concernant l'enseignement supérieur. Dis-
cussion générale. Discours :Attire l'attention du ministre sur
la situation des écoles de Kessel-Loo, p. 170. .

Berryer (Vicomte), sénateur de Liege.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 10. - Prête serment, p. 11.

Elections de l'arrondissement d'Audenarde-Alost. Demande que
la question de la validation des pouvoirs dessuppléantssoit.
renvoyée à la commission, ayant constate certaines diver-
gences d'opinion chez ses collègues au sujet de la question
tranchée par la commission, p.12.

Projet de loi tendant à modifier la date de la session ordinaire
des conseils provinciaux en 1925 et prorogeant les mandats
des conseillers provinciaux et des députés permanents. Fait
diverses observations et déclare espérer, si la séance publique
pouvait être suspendue pendant quelques minutes, que la com-
mission de l'intérieur achèverait son travail et pourraitdepo-
ser son rapport, ainsi que le desire M. le président, p. 31.-Discussion generale. Discours, p.32.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion :Observations, p. 45, 67, 68.
- Discours :Motive son manque de confiance dans le gou-

vernement, p. 75-76.
Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale

p. 146.
pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensemble du budget,

Budget des finances pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensemble
du budget, p. 179.

Budget des sciences et des arts pour 1925. Déclare, en présence
des déclarations aussi formelles que réconfortantes de
M. Huysmans, m. s. a ., que, s'il avait été present, ilaurait
émis un vote affirmatif sur ce budget, voulant lier contact

. avec lui, en abandonnant ainsi l'abstention dans laquelle il
s'était confiné précédemment pour le vote des budgets, p. 2194
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-

Berryer (vicomte) {suite)

Budget de la justice pour 1925. Discussion générale. Observa-
tions au sujet du moment où l'on va voter sur ce budget,
p. 233. - S'abtient au vote sur l'ensemble du budget, p. 240.

Budget de la défense nationale pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget,p. 271.

Budget des chemins de fer pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget,p.322.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales en
1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion générale. Discours : Propose
l'ajournement de la discussion et motivecetteproposition,tant
en son nom personnel qu'au nom de l'ensemble de ses amis,
p. 337. - Discussion, tant au sujet du fond de la question des
élections provinciales et du vote des femmes qu'au sujet de sa
motion d'ajournement. Observations, p. 338 à 341.- Reprise
de la discussion générale proprement dite. Observations,
p. 344.- Fait des observations à l'occasion de paroles inju-
rieuses prononcées par M. Van Fleteren à son adresse, p. 345.
- Reprise de l'ensemble de la discussion. Discours : Com-
mence par commenter le discours que vient de faire M. Lekeu,
puis parle de l'attitude du parti socialiste et du parti libéral
dans la question du vote des femmes, p. 433, 434.- S'abs-
tient au vote sur l'ensemble du projet de loi,p. 438.

Bêtes bovines et chevalines.- V. Finances :Budgets : Budget de
l'agriculture.

Boel, sénateur suppleant de Mons-Soignies.
"Ann. - Rapport sur son election, p. 8.

Bonne fin de vente de marchandises belges à l'étranger. -V. Industrie, commerce et travail.

Boone, sénateur suppléant de Roulers-Thielt.
'Ann. - Rapport sur son élection, p. 7.

Bossuyt, sénateur provincial de laFlandre occidentale.
'Ann.- Rapport sur son élection, p. 3.- Prête serment, p. 4.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion générale. Discours :Parle des assu-
rances sociales, de la crise des logements, des pensions de
vieillesse, des subsides aux mutualités et de l'inspection du
travail, p. 115-116.

Budget de la défense nationale pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p. 271.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi,r.439.

Bourses d'études. - V. Enseignement : Fondations en faveur de
l'enseignement public et au profit des boursiers.

Braffort, sénateur provincial du Luxembourg.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 4.- Prête serment, p. 4.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion générale. Discours : Commence par
émettre le vœu que les budgets soient, à l'avenir, discutés de
façon à ce que l'on puisse encore utilement déposer des amen-
dements, c'est-à-dire avant que les crédits ne soient aux trois
quarts dépensés; exprime des craintes ou point de vue de la
situation financière et du trop grand nombre de fonction-
naires, puis parle de la journée de huit heures, notamment
au point de vue agricole, p. 117, 118. - Observations, p. 123.

Budget de l'agriculture pour 1925. Discussion générale. Dis-
cours : Declare qu'il attendra le budget suivant pour faire
certaines propositions de transfert, attire l'attention sur l'im-
portance du débouché italien pour les chevaux belges et
demande qu'on établisse un enseignement agricole pour les
adultes, p. 225.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au vote
sur l'ensemble du projetde loi,p.438.

Braun, sénateur de Bruxelles.
Doc. - Proposition de loi relative à la collation du grade acadé-

mique de docteur en médecine, chirurgie et accouchements
(co-sign.), nº 17.

Ann.- Rapport sur son election, p. 6. - Prete serment, p. 6.Election des senateurs cooptes. M. Volckaert ayant propose
de procéder à cette élection le mardi suivant, fait une motion

3

Braun (suife)
pour prier le bureau d'appliquer une disposition en vertu
de laquelle, d'après la loi de 1921, ainsi que d'après le règle-
ment du Sénat, ilest inutile de procéder à une election si le
nombre de candidats est égal à celui des places a conferer
et qu'une simple proclamation suffit, p. 12.- Fait encore
des observations a ce sujet, p. 13.

Annonce du décès de M. le docteur De Page, sénateur de Bru-
xelles. Prononce un discours a cette occasion, p. 24-25.

Déclaration du gouvernement après la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde. Discussion. Discours : Déclare que
M. Poullet ayant pris l'attitude nécessaire pour mettre fin à
la carence gouvernementale, et lui étant reconnaissant de
son action patriotique, il lui accordera toute sa confiance,
p. 43 à 44. - Observations,p.80.

Broeckx, sénateurprovincialduLimbourg.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 4.- Prête serment, p. 4.

Budget des chemins de fer pour 1925 et budget de la marine,
des postes et telegraphes pour 1925. Discussion generale.
Observations, p. 275.

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi,p.438.

Bruges (Installations maritimes de).- V. Finances :Budgets des
travaux publics.

Budgets. - V. 1º Finances. - 2º Congo : Finances.

Bureau définitif. - V. Chambre législatives-Sénat.

C

Caisse d'amortissement et caisses des dépôts et consignations. -V. Finances.

Calonne, sénateur de Tournai-Ath.
Ann.- Rapport sur son election, p. 8. - Prete serment, p. 9.

Budget des sciences et des arts pour 1925 et propositions de
loi de M. Vermeylen concernant l'enseignement supérieur.
Discussion générale. Discours : Parle du cas des institu-
trices frobeliennes qui ont un diplôme d'école primaire et
demande la stricte application de la loi en ce qui concerne
les absences scolaires, p. 172-173.

Budget de la défense nationale pour 1925. Discussion générale.
Discours :Faiten son nom personnel, tout en étant en com-
munion d'idée avec ses amis sur presque tous les points,
l'énumération des questions sur lesquelles il voudrait attirer
l'attention du general Kestens, m. d. n ., mais préconise,
notamment la réduction immédiate, sous certaines conditions,

Projet de loiconcernant la date des élections provinciales enp. 200.
du temps de' service à huit mois, p. 197-198. - Observations,

1925 et déterminant la composition du corps électoral appelé
à y participer. Discussion générale. Observations, p.434.

Carnoy, sénateur de Bruxelles.
Doc. - Proposition de loi relative au régime linguistique des

sections de philologie romane et de philologie germanique
à l'Université de Gand (co-sign.), nº 18.

Budget des sciences et des arts pour 1925.- Rapport, nº 25.
Proposition de loi relative à la collation du grade de docteur

en médecine, chirurgie et accouchements. Rapport, nº 27.
Ann.- Rapport sur son élection, p. 6.- Prête serment, p. 6.

Declaration du gouvernement apres la formation du cabinet
Poullet-Vandervelde, Discussion. Discours : Termine son dis-
cours en déclarant que c'est de grand cœur qu'il accordera

Proposition de loi relative à la collation des grades académiques
p. 59.
sa confiance au gouvernement,p. 44 à 46.- Observations,

de docteur en médecine, chirurgie et accouchements. Dépose
le rapport sur cette proposition de loi, p. 144.

Budget des sciences et des arts pour 1925. Dépose le rapport
sur ce budget,p. 144.- Discussion générale de ce budget,
ainsi que de deux propositions de loi de M. Vermeylen, con-
cernant l'enseignement supérieur. Discours : Attire l'atten-
tion du ministre sur quelques réformes pédagogiques urgentes

p. 168-169.
aussibien dans l'enseignement du français que du flamand,

Projet de loi relatif aux élections provinciales. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi,p.438.
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Carpentier, sénateur provincial de la Flandre orientale et sénateur
suppleant de Gand-Eecloo.

Doc. - Rapport complémentaire sur l'éligibilité de quelques élus
sénateurs suppléants, nº 29.

Ann.- Rapport sur son élection comme sénateur suppléant, p. 11.
Rapport sur son election comme senateur provincial,p.3.-Prête serment, p. 4.
Fait rapport sur l'élection de l'arrondissement de Bruxelles et

donne lecture de ce rapport, p. 5-6.
Fait rapport sur l'élection de l'arrondissement de Nivelles et

donne lecture de ce rapport, p. 6.
Fait rapport sur l'élection de l'arrondissement de Louvain et

donne lecture de son rapport, p.6.Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1925. Discussion générale. Observations, p. 124.

Budget des finances pour 1925. S'abstient au vote sur l'ensem-
ble du budget,p.179.

Budget des sciences et des arts pour 1925. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p. 195.

Budget de la défense nationale pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget,p.271.

Budget de la gendarmerie pour 1925. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 271.

Budget des travaux publics pour 1925.S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 272.

Budget extraordinaire pour 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 443.

Projetde loi relatifà des régularisations, des transferts et des
credits supplémentaires se rapportant aux budgets de 1924
et antérieurs et à l'exercice 1925. S'abstient au vote sur l'en-
semble du projet de loi,p. 444.

Carton, ministre des colonies.
Ann. - Déclaration du gouvernement après la formation du cabi-

net Poullet-Vandervelde. Discussion.Observations,p.80,83.- Discours en réponse à M. Asou qui, par fait personnel,
proteste a l'occasion de paroles prononcees par le ministre,
qui l'a mis personnellement en cause au sujet de son attitude
sur la question linguistique, p. 85-86.

Congo :Budgets. Crédits supplémentaires et transfert. Discus-
sion generale de trois projets de loi relatifs aux finances
la colonie. Observations, p. 86.

Budget de la justice pour 1925. Discussion générale. Discours :Répond brièvement, au nom de M. Tschoffen, m. j ., aux
observations presentees, comme aux questions traitées dans
son rapport, par M. Deswarte, p. 231 à 233. - Discussion
des articles. Art. 19bis propose par amendement par MM. Pi-
rard et consorts. Estime qu'il ne peut, pour des motifs qu'il
indique, et remplaçant par interim le ministre de la justice,
admettre cet amendement, qu'il considère n'être qu'un geste
platonique, p. 236. - Art. 49. Declare qu'il n'a pas reçu
de M. Tschoffen, mandat pour se rallier à l'amendement de
M. Deswarte,p.237.

Cartuyvels, sénateur de Hasselt et de Tongres-Maeseyck.
Ann. - Rapport sur son élection, p. 9-10. - Prête serment, p. 10.

Casier (baron), sénateursuppléant deGand-Eecloo.
Ann. - Rapport sur election,p.11.

Casterman, sénateur provincial du Hainaut.
Ann.- Rapport sur son election, p. 4.- Prête serment, p. 4.

Projet de loi concernant la date des elections provinciales
en 1925 et déterminant la composition du corps électoral
appelé à y participer. Discussion, tant au sujet du fond de la
question des élections provinciales et du vote des femmes
qu'au sujet d'une motion d'ajournement introduite par M. le
vicomte Berryer. Observations, p. 341. - Discussion générale
proprement dite.Observations,p.348,437.

Catteau, sen. suppl. de Bruxelles.
.Ann.- Rapport sur son election, p.6.
Céruse (Emploi de la). - V. Industrie, commerce et travail :Hygiène professionnelle.

Chambres législatives-Sénat
BUREAU DÉFINITIF. Formation.

Ann.- M. le comte t'Kint de Roodenbeke est nommé président,
M. Lafontaine est nomme premier vice-president, M. Magnette
est nomme deuxième vice-president et M. le baron Descamps
est nommé troisième vice-président, p.16.- MM. Delaunoy,
Ligy, Ryckmans, Du Bost, Van Roosbroeck et Seeliger. sont ]
nommés secrétaires, p. 16.

Chambres législatives-Sénat (suite)
COMMISSION DU TRAVAIL PARLEMENTAIRE.

Ann.- M. le président indique les membres délégués pa: les diffé-
rents groupes pour faire partie de cette commission avec le
bureau et la questure, p. 28.

COMMISSIONS PERMANENTES.

Doc. - Liste des commissions permanentes, nº 4.
Ann.- Communication de M. le président relative à la détermi-

nation des attributions ainsi qu'à la nomination des commis-
sionspermanentes,p.19.

Composition des commissions permanentes, p. 20.
Constitution de ces commissions, p. 33-34.

COMMISSION PERMANENTE DE VÉRIFICATION DE POUVOIRS

Ann.- Communication de M. le président, doyen d'âge, le baron
de Kerchove d'Ousselghem, au sujet de la nomination de cette
commission, p. 1.- La séance est suspendue pour permettre
aux différents groupes de formuler leurs candidatures, p. 1.

M. le président annonce que trois listes ont été régulièrement
présentées et que le total des candidats présentés étantégal
au nombre de mandats à conférer, ildéclare élus lesmembres
de la commission permanente de vérification des pouvoirs
et donne lecture des noms des membres élus, p. 2. - Les
dossiers des élections sont immédiatement renvoyés à l'exa-
men de la commission permanente, p.2.

M. le chevalier de Vrière, démissionnaire, est remplacé au sein
de la commission permanente de vérification de pouvoirs par
M. Ligy, p. 33.

V. pour la vérification des pouvoirs la rubrique :Lois élec-
torales.

DÉCÈS.

Ann.- Annonce du décès de M. le vicomte de Jonghe d'Ardoye,
ancien sénateur, p. 17.

Annonce du deces de M. le docteur Depage, sénateur de Bru-
xeiles. Discours de MM. le président comte t'Kint de Rooden-
beke, Vandervelde, m. af. et ., Magnette, Lafontaine et Braun,
p. 23 à 25.

DÉMISSIONS.

Ann. - M. le président donne lecture d'une lettre de M. Renard
qui vient d'être élu sénateur par l'arrondissement de Bruxelles
et qui donne sa démission de sénateur, ce mandat étant
incompatible avec sa situation de mandataire à la province,
mandat qu'il désire continuer à remplir, p. 1.

M. le président annonce au Sénat la démission deM. Van den
Bussche, sen. de Roulers-Thielt, p. 15.

DOCUMENTS PARLEMENTAIRES.

Impression des documents : Situation créée par la grève des
typographes.

- Communication de M. le président à ce sujet : Les rapports
des commissions seront lus en séance publique et publiés,
in-extenso, aux Annales parlementaires, les conclusions de
ces rapports seront reproduits au Compte rendu analytique,
p. 174 (22 juillet 1925). - M. le président prie les sénateurs
qui auront à déposer des rapports de les rédiger avec la plus
grande concision possible, afin de hâter les travaux du Sénat
en une fin de session particulièrement surchargee,p.174.

FIXATION DE L'ORDRE DU JOUR.

Ann.- Communication de M. le président comte t'Kint de Rooden-
beke au sujet de la discussion du budget de la justice,
M. Tschoffen, m. j ., absent du pays pour motif de santé,
serait remplacé par un autre membre du gouvernement et
la discussion de ce budget qui doit être transmis à la
Chambre des représentants serait inscrite en tete de l'ordre
du jour de la séance du lendemain matin, p. 174.- M. Lekeu
demande que le rapporteur du budget soit averti et M. le
president declare qu'il en sera ainsi,p.174.

Observation de M. le président et de M. Van de Vyvere,
m. a. ec ., au sujet de la discussion du budget de l'agricul-
ture et de la suite du budget des travaux publics, p. 218. -
Communication de M. le président au sujet de la discussion
du budget de la justice, p. 218.

Ml. le vice-president Descamps fait remarquer l'urgence qu'il y
aurait à discuter le budget de la justice, qui doit pouvoir
être sans retard soumis à la Chambre des représentants.



SENAT.- SESSION EXTRAORDINAIRE DE 1925

Chambres legislatives-Senat : FIXATION DE L'ORDRE DU JOUR
(suite)

p. 226. - M. Limage, rapporteur du budget de l'agriculture,
dont l'examen serait ainsi interrompu, proteste contre cette
proposition, p. 226. - M. Van de Vyvere, m. a. éc ., appuie
la question d'urgence pour le budget de la justice et le Sénat

p. 226.
décide d'aborder immédiatement l'examen de ce budget,

A la séance du matin, le 29 juillet 1925, M. le président annonce
que, la Chambre des représentants n'ayant pas envoyé au
Senat les projets de loi que cette assemblee avait espere
pouvoir discuter ce matin-là, il se trouve obligé de leverla seance à 10 h. 35 m ., p. 317.M. le président comte t'Kint de Roodenbeke fait des proposi-
tions au Senat quant aux objets restant encore a l'ordre du
jour : le Senat se reunirait le lendemain matin pour exa-
miner les projets que la Chambre achève de discuter, la loisur les élections provinciales serait discutée le lendemain
après-midi et le Sénat se réunirait encore le mercredi sui-
vant pour le budget des dotations et le budget extraordi-
naire, p. 330.

Dernière séance de la session extraordinaire :M. le président
comte t'Kint de Roodenbeke consulte le Senat sur le pointde savoir s'il entend épuiser son ordre du jour ce jour-là,p. 441.-- Observations de MM. Vinck et Lekeu (qui estiment
que l'on devrait prolonger la séance), p. 441. - M. le pré-sident propose, en conséquence, de siéger jusqu'à 6 heures,et même plus tard, et cette proposition est admise,p.441.

GRÈVE DES TYPOGRAPHES.

Ann. - Communication de M. le président comte t'Kint deRoodenbeke, qui annonce au Senat que le bureau s'est reunipour délibérer sur la situation créée, par cette grève, aupoint de vue des impressions ordonnées par le Sénat.
Les services du Senat n'étant pas outilles pour remplacer

l'imprimeur défaillant, M. le président déclare que le bureau
estime que les rapports des commissions seront lus en
séance publique et publiés in extenso aux Annales parle-
mentaires et que les conclusions des rapports seront, en
outre, publiés au Compte rendu analytique, p. 174.- V. aussi
plus haut la sous-rubrique ; Documents parlementaires.

INCIDENTS.

Ann. - Declaration du gouvernement après la formation du
cabinet Poullet-Vandervelde. Incident Van Schoor-Segers
M. Van Schoor ayant attaque personnellement M. Segers,
il est fait diverses observations à ce sujet, p. 77, 78. - M. lebaron Ruzette fait un rappel au règlement afin de demander
que l'article 36 soit applique à M. Van Schoor et qu'un
rappel à l'ordre lui soit infligé, p. 78.- Il est fait diverses
observations à ce sujet et, à la suite de nouvelles observa-
tions de M. le baron de Ruzette, M. le président comtet'Kint de Roodenbeke estime qu'il n'y a pas lieu à l'appli-cation du règlement mais invite M. Van Schoor à cesser de
mettre M. Segers personnellement en cause, p. 78.- Incident
Carton-Asou : Fait personnel de M. Asou à l'occasion de
paroles prononcées par M. Carton, m. c ., qui l'a mis en cause
personnellement au sujet de son attitude sur la question
linguistique et reponse de M. Carton, m. c ., p. 85.

Projet de loi concernant la date des élections provinciales
en 1925 et determinant la composition du corps electoral
appelé à y participer. Incident Berryer-Van Fleteren :M. le
président ayant prie M. Van Fleteren de retirer les paroles
qu'il a prononcées à l'adresse de M. le vicomte Berryer,
M. Van Fleteren explique comment il a employé les mots
est clos.
dont il s'est servi et déclare les retirer, p. 345.- L'incident

LISTES.

Liste alphabétique des membres du Sénat.
Doc. - Nº 1.
Liste « provisoire >> des membres du Senat et de leurs suppléants

(sortant en 1929).
Doc. - Nº2.

PROCÉDURE PARLEMENTAIRE.

Ann. - Mesures prises pour l'examen des budgets. - V. la
rubrique : Finances : Budgets.

Motion d'ordre de M. Deswarte qui propose de ne proce-
der qu'à un seul vote sur trois projets de loi intéressant les
finances du Congo, p. 86. - M. le président comte t'Kint de
Roodenbeke fait remarquer que l'on peut ne proceder qu'à

Chambres législatives-Sénat : PROCÉDURE PARLEMENTAIRE (suite)
une discussion générale sur plusieurs objets, mais qu'un vote
special est nécessaire pour chaque projet de loi, p. 86.-M. Dewarte ayant renouvelé sa proposition, M. le président
declare que ce serait creer un precedent dangereux, p. 80.

Mesures prises pour l'examen des budgets.- V. la rubrique
Finances :Budgets.

Mesures spéciales prises par suite de la grève des typographes:
Les rapports seront lus en séance publique, seront imprimes
in extenso aux Annales parlementaires et les conclusions
seront, en outre, publiees au Compte rendu analytique,p.174.

PROJETS DE LOI.
Tableau des projets de loi dont le Sénat est saisi.

Doc.- I.Projets de loi dont les rapports sont faits, nº 3.-II. Projets de loi en commission, nº 3.
QUESTEURS DU SÉNAT.

Nombre des questeurs :
Ann.- M. le président propose d'introduire une légère modifi- ·

cation à l'article 69 du règlement du Sénatetdeporter de
quatre à cinq le nombre des questeurs, p. 16.- Cette propo-
sition est unanimement admise, p.16.

Nomination :
Ann.- M.Lafontainepropose,aunom du groupe socialiste, la can-

didature de M. Volckaert, p. 16. - M. Lekeu propose d'élire
par acclamations les quatre questeurs sortants ainsi que
M. Volckaert, et cette proposition est admise, p. 16. -MM. De Blieck, le baron de Becker-Remy, Vinck, le baron

p. 17.
d'Huart et Volckaert sont proclames questeurs du Sénat,

RÉGLEMENT.

Annales parlementaires. Remise des discours. Art. 34.
Ann.- M. le président annonce que le bureau est unanime à

proposer une légère modification au règlement du Sénat en
ce qui concerne l'envoi, par les orateurs, de la sténographie..

des discours à insérer aux Annales parlementaires,modi-.. fication nécessitée par la suppression du travailde nuit à
l'imprimerie du Moniteur,p. 25-26.- Cette proposition est
unanimement admise, p. 26.

Questeurs. Art. 69.
Ann.- M. le président propose, d'accord avec les différents

groupes du Sénat, de porter à cinq le nombre des questeurs

p. 18.
et cette modification à l'article 69 est unanimement admise,

RAPPELS AU REGLEMENT. - V. plus haut, la sous-rubrique : Incidents.
SÉNATEURS COOPTÉS.

Ann.- Communication deM. leprésidentdoyen d'âge baron de
Kerchove d'Ousselghem relativement à la présentation des
candidats à élire par cooption, p. 12.- M.Volckaertpro-.pose, les trois partis ayant designe leurs candidats, que
l'élection soit fixée au mardi suivant, p. 12. - La loi
de 1921, comme le règlement du Sénat, prévoyant que si le
nombre des candidats est égal à celui des places à conféreril n'y a pas d'élection, mais seulement proclamation.
M.Braun faitune motion pour prier le bureau d'appliquer
cette disposition, p. 12. - Observations diverses de
MM. Vinck, Braun, Lekeu, Volckaert et Deswarte, p. 12, 13.
- Le Sénat est unanime à décider que le bureau procède
sur le champ à la réception des listes de présentation, p. 13.
- M. le président déclare que les trois listes régulièrement
établies ne comportent que vingt noms et le nombre des
candidats ne dépassant pas le nombre des mandats à con-
férer, M. le président declare élus : pour la liste 1 :MM. Segers, Liebaert, le comte de Broqueville, Tschoffen,
Rutten, Hubert, Limage, Theunis et Ligy; pour la liste 2 :
MM. Diriken, de Brouckere, Mme Spaak, MM. Fraiture, Ver-
meylen, Mertens, Toch, Jauniaux; pour la liste 3 :MM. Vau-
thier, Depret et Beauduin, p. 13.

M.Hicguet fait rapport sur la vérification des pouvoirs des
sénateurs cooptés et les sénateurs cooptés prêtent serment,
p. 15.

SÉNATEURS SUPPLÉANTS.

V. Lois électorales : Vérification de pouvoirs : Notamment le
rapport complementaire de M. Carpentier, sur l'éligibilité da
quelques sénateurs suppléants, Doc.nº 29.

[VERIFICATION DE POUVOIRS. - V. Lois électorales.




